

**XXXIII. Évfolyam**  
**Redakció: Dr. MARTON MENO**  
 A munkásság és a kultúra  
 kiadványa: SZABÓ SZABÓ  
 Redakció: Dr. MARTON MENO  
 Tel-Aviv, Szabó Szabó u. 9  
 Telefon: 29-28



**מזרח חדש**  
 (אוי קלם)  
 תוכן יחיד מכלי מלחמה בשפה העברית - שנה ל"ב  
 חוקר: ד"ר א. מרטון  
 תעודת: דוד שן  
 העריכה: הרצל  
 חל-אכ"ב, רחוב שליוני 9

# Snyder az összes nyugateurópai valuták leértékelését javasolja

## A fatális július 15

**Anglia 25 százalékkal csökkenti az amerikai áruk behozatalát**

London (AFP). Az egész vasárnapi sajtó egyöntetűen megállapítja, hogy a Cripps, Snyder és Abbot között lefolyt megbeszéléseknek csak tájékoztató jellegük volt és az amerikai pénzügyminiszter rövid látogatásától nem lehet semmiféle azonnali konkrét eredményeket várni. Az Observer szerint Cripps washingtoni útja előtt nem várható döntés. Az angol pénzügyminiszter amerikai útját szeptemberre tervezi, de ha közben a helyzet rosszabbra talál fordulni, Cripps esetleg már korábban megy az Egyesült Államokba. A londoni megbeszélésekkel valamint a brit birodalom pénzügyminiszterének július 13-án összeülő konferenciájával kapcsolatban a lap azt hiszi, hogy

Anglia a dollárral fizetendő áru behozatalának 25 százalékkal való csökkentését fogja javasolni a birodalom egész területére.

Ez a megoldás azonban a lap szerint nem lesz tartós és nem zárja ki a font leértékelésének lehetőségét sem, feltéve, ha az

komoly remnyt hoz a világereskedelem szánására.

A Sunday Times washingtoni tudósítója szerint Snyder az összes nyugateurópai valuták átértékelésére vonatkozó tervezetet terjesztette a londoni megbeszélés ele. Snyder terve a tudósító szerint maga után vonja az amerikai importvámok megszüntetését, mert enélkül az európai valuták leértékelése elkésett intézkedés lenne. Ugyan csak a Sunday Times washingtoni tudósítója úgy tudja, hogy Cripps ellentérvet dolgozott ki amelynek 4 pontja a következő:

1. Egy ugynevezett gyenge valutájú zóna létsége, amelyen belül a dollárral fizetendő importot minimumra kell csökkenteni. Ugyanakkor a zónában levő országoknak igyekezniük kell a többoldali kereskedelmet egymás között kifejlesztetni. Ebben a zónában Amerika természetesen nem venne részt.
2. A direkt amerikai áru behozatal radikális csökkentése, amely évente millió és

millió font összegre terjedne ki.

3. Amerika kezdje meg ismét a „hárdászati szempontból fontos nyersanyagok” nagy mennyiségben való vásárlását.

4. Amerika kezdjen nagyarányú beruházásokat az angol és francia gyarmatokon.

Annak ellenére, hogy ezek a javaslatok Washingtonban nagyon kevés lelkesedésre találtak — jelenti a Sunday Times tudósítója, — lehetségesnek tartják hogy Crippsnek esetleg sikerül megszereznie Amerika hozzájárulását. Attól tartanak azonban, hogy ennek a tervnek az elfogadása nagyon kemény próbára fogja tenni az angol-amerikai viszonyt.

Páris (AFP). Az ausztráliai rádió jelentése szerint a szövetségi kormány elhatározta, hogy beszünteti az amerikai termékekre szülő behozatali engedélyek kiadását. Az intézkedés egyelőre három hónapra szól és már előre számításba veszi a birodalmi pénzügyminiszterek konferenciájának várható határozatait.

Július 15-ike fontos határnap. Mint ismeretes, a kormány és a Gyáripari Szövetség között létrejött megegyezés értelmében ezen a napon a leszállott árindeknek megfelelően leszállítják a drágasági pótlékokat, illetve a munkabérekét. Július 15-ikével komoly feszültség tapasztalható a munkáspártok körében. A Mapáj országszerte nagy felvilágosító-kampányt folytat. A munkában a párt minisztertagjai is részt vesznek.

A tel-avivi nagygyűlésen maga Kaplan pénzügyminiszter beszélt a különböző munkásszervezetek kiküldöttével előtt.

— Ez a hét — mondotta Kaplan — a súlyos megpróbáltatások hete az izraeli munkásságnak és a Mapájnak. Vannak azonban olyanok, akik ezt a hetet erőpróbbá akarják változtatni — az állami és a hisztadruti erők próbájává. A politikai pártok között furcsa koalíció áll fenn. A baloldali és a jobboldali pártok azzal a céllal fogtak össze, hogy a kormányt elgáncsolják. A jobboldal kijelenti, hogy fellázad a kormány ellen, ha végrehajtja gazdasági politikáját. A baloldal azzal fenyegetőzik, ha a kormány végrehajtja gazdasági tervét és a Hisztadrut respektálni fogja a Gyáriparosok Szövetségével kötött szerződését, „vad”-sztrájkok fognak kitörni. Súlyos napoknak nézünk elébe. A harc kimenetele a munkásság és a Mapáj magatartásától függ. A kormány csak abban az esetben folytathatja a megkezdett utat, ha tudja, hogy a munkásság többségére támaszkodik. A drágasági pótléknak az árindekhez való hozzáigazítása legfontosabb részét képezi annak a nagy csatának, amelyet gazdasági életünk szánálása érdekében folytatunk.

Az árindek leszállítása egyenes következménye annak, hogy olcsóbb lett a megélhetés. Súlyos igazságtalanságot követnek el azok, akik a kormányakció sikerét kötségbevonják. Minden gazdaságon megmondja, hogy mélyreható, nagy változások mentek végbe gazdaságunkban. Sikerült rögzíteni az árakat és az árak leszállításával halálos csapást mérünk a fekete piacra. Tíz éven keresztül emelkedtek az árak. Mi ezt a drágulási folyamatot megtörtük. Külső segítség nélkül, csak a magunk erejére utalva szüntettük meg ezt a folyamatot. Az angol kormányt külső tényezők támogatták a drágaság ellen vívott harcában. Tagadhatatlan, hogy a munkás realitás bére emelkedett a kormány gazdasági akciói során.

A drágasági pótlék leszállításával az árindek leszállítás újabb fejezetét nyitjuk meg. Megtörtük a láncolatot, amelynek tényezői előidézik az inflációt. A közeljövőben többek között leszállítjuk a villanyáram árát, ugyiszintén a cipő- és a ruházati cikkek árát. Ugyanakkor fokozni fogjuk a termelést. A drágasági pótléknak az árindekhez való hozzáigazítása csak egyik szeme a gazdasági harc hosszú láncolatának. A többi szemek: a haszonkulcs csökkentése, a termelés fokozása, a gazdasági szervezés feljavítása. A drágasági pótlék — mondotta Kaplan pénzügyminiszter — csak 40 százalékát képezi az általános munkabéreknek. A csökkenés tehát nem a munkabérek 100 százalékára, hanem csakis erre a 40 százalékra esik.

Aronovits, a párt főtitkára ugyan ezen a gyűlésen kijelentette, a Mapáj nem fogja megtörni, hogy a hisztadruti intézmények vezetőségében olyan pártok képviselői üljenek, akik arra szólítják fel a munkásságot, hogy lázadjanak fel a legmagasabb hisztadruti fórum döntésével ellen. A Hisztadrut többsége — mondotta Aronovits — elhatározta, hogy csírájában elfojt minden sztrájkkísérletet, amely a július hó 15-iki berleszállításokkal kapcsolatban kirobanna.

A jeruzsálemi népgyűlésen dr. Dov Joseph miniszter azzal vádolta a kommunistákat, hogy mindent elkövetnek annak érdekében, hogy elgáncsolják a kormányt és az államot. Ez az aknamunka — mondotta a miniszter — minden vonalon folyik, elsősorban azonban a bérpolitika frontján. A többi szónokok kijelentették, hogy hajlandók vitatkozni a Mapámmal, de a kommunistákkal nem állnak szóba. A kommunistákkal — mondták — nincs közös nyelvünk. Sem munkakérdésekben, sem alijja-ügyekben,

# Oroszország a kereskedelmi kapcsolatok megjavítását kívánja Amerikával

**Svernik, a Szovjetunió elnöke nyílt célozást tett erre Alan Kirk az új USA-nagykövet bemutatkozásakor**

Moszkva (AFP). — A négy nagyhatalom külügyminisztereinek párisi konferenciája után, amelyet Moszkva a négy nagy hatalom közötti együttműködés helyreállításának első lépéseként üdvözölt, az orosz fővárosban egyre komolyabban foglalkoznak a Kelet és Nyugat közötti kereskedelmi kapcsolatok helyreállításának kérdésével. Erre mutat Nikolaj Sverniknek, a Szovjetunió elnökének a beszéde is, amelyet az újonnan kinevezett amerikai nagykövet, Alan Kirk tengerenagy megbízólevelének átnyújtása alkalmával mondott. A Szovjetunió elnöke a nagykövet üdvözlő szavaira adott válaszában arra tett célozást, hogy szükség van Oroszország és Amerika gazdasági kapcsolatainak megjavítására.

Moszkvában az a vélemény, hogy Svernik a már több ízben és világosan kifejezésre juttatott orosz álláspontnak adott visszhangot. A Szovjetunió mindig is a nyugati államokkal való fokozott árucserére törekedett. De ellentétben

Acheson amerikai külügyminiszter állításával, Moszkvának az a meggyőződése, hogy nem a Kelet, hanem a Nyugat felelős az azokért a veszteségekért, amelyek a közöttük levő kereskedelmet érték a legutóbbi években. A Kelet és Nyugat közötti kereskedelem legfőbb akadályát — mondják Moszkvában — azokban a megkülönböztetési intézkedésekben keresendő, amelyeket a nyugati hatalmak, különösen az Egyesült Államok és Anglia alkalmaznak a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Az érdekelt országok szívesen látják az UNO-ban, mint a szovjet sajtóban állandóan tiltakoznak az ilyen megkülönböztető kezelés ellen és moszkvai körök szerint a nyugati politika megváltoztatására van szükség a kereskedelmi kapcsolatok végleges újrafelállításához.

A valóságban a kereskedelmi kapcsolatok sohasem szüntek meg teljesen Oroszország és a nyugati világ között, csak majdnem jelentéktelen keretekre zsugorodtak össze. Ami az Amerikának szóló orosz mangánérc-kivitel leállítását

illeti, az kétségtelenül ellenintézkedés az Egyesült Államok részéről előzően erendelt hasonló lépésre. Az oroszok ugyanis azt mondják, hogy a mangánérc nem kevésbé stratégiai fontosságú nyersanyag, mint akármilyen áru, amelynek a Szovjetunióba és a népi demokrácia országai irányuló kivitelét az Egyesült Államok megtiltotta.

Moszkvában ezzel kapcsolatban rámutatnak, hogy a gazdasági válság, amelynek első jelei már mutatkoznak a kapitalista világban, a Marshall-terv kudarcsát bizonyítja. A szocialista országok, a maguk tervgazdálkodásával, meg tudnak élni a kapitalista államok együttműködése nélkül is, míg a kapitalista országok, amelyek az egymásközi ellentéteknek a rabjai, nem engedhetik meg ezt maguknak. Következésképpen a politikai helyzet enyhülése és nyomában az áruforgalom általános megindulása mindenkinek csak előnyére lehet, — fejezik be Moszkvában az érvelést.

# Csang Kai Sek antikommunista blokkot akar létrehozni a Csendes óceán mentén

**A nemzeti Kína katonai főparancsnoka a Fülöp-szigetekre érkezett Dél-Korea is csatlakozik a kommunistaellenes ázsiai blokkhoz**

Manila (AFP). Csang Kai Sek kínai főparancsnok vasárnap délelőtt (helyi időszámítás szerint) Baguiba érkezett, ahonnan azonnal Elpidio Quirino köztársasági elnök palotájába hajtatott. A két államfő együtt ebédelt majd tanácskozásra vonult vissza. Quirino kijelentette, hogy Csang Kai Sek nem államfői minőségben, hanem baráti látogatásra érkezett a Fülöp-szigetekre és hogy a megbeszélés nem kormányzati jellegű volt, hanem a kínai és a filippini nép két képviselőjének a találkozója.

Csang Kai Sek a következőket mondta: — Látogatásom a Fülöp-szigeteken szükség szerűen rövid lesz, mindamellett biztos vagyok benne, hogy Quirino elnökkel együtt módunkban lesz maradéktalanul megvitatni az álláspontunkat, különösen abban a közös érdeklőnkben, amely a kommunisták távolkeleti térbőrdítésének veszélye szempontjából fűz össze bennünket.

Csang Kai Sek látogatásával kapcsolatban — jelentik Tokióból — ismét napirendre került a kommunistaellenes csendesóceáni paktum gondolata. A japán főváros jóirte-

sült amerikai és japán körök — miközben visszautasítják azt a magyarázatot hogy Csang Kai Sek esetleg menedéket keres a Fülöp-szigeteken, — ennek az utazásnak egyedül elfogadható okát abban látják, hogy a kínai hadsereg főparancsnok a különböző amerikai kormány segítsége nélkül megkísérelje az antikommunista ázsiai országok szövetségének megteremtését. Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek arra, hogy Syngman Rhee a dél-koreai köztársaság elnöke osztja Kína nemzeti vezetőinek aggodalmát és legutóbbi sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy Seoulnak hívja meg Csang Kai Seket egy esetleges szövetségi szerződés megbeszélésére.

Az amerikai megszálló hatóságok Japánban amelyek álláspontja bármilyen kommunistaellenes szövetség ügyében nem feltétlenül azonos a washingtoni külügyminisztérium álláspontjával, cáfolják azokat a híreket, hogy MacArthur tábornok személyes megbízottat küldött a Fülöp-szigetekre, aki résztvesz a Csang Kai Sek és Qyirino közötti megbeszélésekben. Tény azonban, hogy a megszálló hatóságok a legnagyobb figyelemmel kísérik az ügyet.

Tokió diplomáciai körében kiemelik, hogy amennyiben a Fülöp-szigetek és a nemzeti Kína között kommunistaellenes szövetség jön létre Amerika nem állhat félre, az Egyesült Államok és a Fülöp-szigetek közötti kapcsolatok miatt sem. Ha egy ilyen szövetségbe Dél-Korea is beépne, Amerika még kevésbé maradhat távol az új alakulattól, ha figyelembe vesszük a seouli kormány és az amerikaiak kapcsolatát valamint azt a szerepet amelyet az amerikaiak Japánban töltenek be.

Japán vezetőkörök nagy elégtétellel fogadnak minden kísérletet, amely antikommunista blokkot akar létrehozni a Távolkeleten, noha a jelenlegi körülmények között Japán semmiképpen sem kaphat engedélyt arra, hogy esetleg csatlakozzék hozzá.

## HALÁLRAÍTELTEK

### 30 GÖRÖG PARTIZÁNT

Athén (AFP). A larissai hadbíróság vasárnap tárgyalta 32 elfogott partizán perét. A hadbíróság 30 partizánt halálra ítélt, köztük három nőt.

sem általános cionista problémák tekintetében.


Globmann, a Mapáj egyik országos vezetője a Tel-Avivban megtartott népgyűlésen kijelentette, hogy a Mapam üzleti munkájának egyetlen célja a seregszemle és a színváltás: a Mapam a Hisztadrutban való szakadást készíti elő és látni akarja, melyek azok az erők, amelyekre támaszkodhatik.

Ugyancsak a Mapáj javaslatára csüörtökön összeült a Hisztadrut végrehajtóbizottsága és azon Kaplan pénzügyminiszter, valamint Jozsef közlétsági miniszter az ország gazdasági helyzetéről és a drágaság elleni harcra fognak referálni. Ezen az ülésen megkísérik áthidalni azokat a mélyreható véleménykülönbségeket, amelyek a Hisztadrut frakciói között ebben a kérdésben fennállnak. Ily módon akarják elkerülni pénteken, július 15-én a nagyobb megrázkódtatásokat a legkülönbözőbb munkahelyeken az országban.

A Hisztadrut végrehajtóbizottságának ülésén az utolsó percben akarják jóváhagyni a hisztadruti többség álláspontját. Ez a többség azonosítja magát a kormány gazdasági politikájával, amely egyrészt az árak leszállításában, másrészt a munkabérek leszállításában jut kifejezésre.

A Haarec vasárnap reggeli száma azt a feltűnő hírt közölte, hogy a Mapam lemondott egyelőre a végső erőösszecsapásról és a döntő csatát három hónap múlva, az árleszállítási terv második fázisában fogja megvívni. A delután lapok ezzel szemben azt jelentik, hogy a Mapam központja ülést hívott egybe és azon megtárgyalják a bérlészállítással kapcsolatban kifejtendő ellenállás módozatait. Ezze kapcsolatban a Mapam szóvivője a következőket mondotta: „Álláspontunk nem változott meg. A meghamisított árindex alapján végrehajtott bérlészállításban a munkásszabály létező ellen elkövetet merényletet látunk. Nem vagyunk azonban hajlandók megmondani péntek előtt, milyen harci módozatokra határoztuk el magunkat és milyen formát fog ölteni az általunk kifejtett ellenállás.” A szóvivő vonatkozott közölni, hogy igénybeveszik-e a munkásság egyetlen és kipróbált harceszközét, a sztrájkot, amit könnyen megtehetnek azokban az üzemekben, ahol a Mapam és a kommunista tagok az üzemi tanács többségét képezik.

**A legnagyobb választék**  
**CÉNA - NADRÁGOKBAN**  
 Tropical - Fresko - Gabardine  
 IL. 4.230, IL. 4.110, IL. 4.750  
 IL. 5.040,  
 I. 5.060,  
 IL. 5.220,  
 I. 6.005.



**M. PRESSLER**  
 20. Ben Venuda

## Vasárnap fel kell lobogóznia a házakat

A kormány sajtóirodája jelenti: A vasárnap, július 17-ikén megtartandó katonai parádé alkalmából fellobogózzák a tel-avivi házakat. A zsidó hadsereg flottaegysége a parádé napján delután 5 és 9 óra között különböző gyakorlatokat mutatnak be a tel-avivi tengerpartnak a parlament előtti szakaszán. A hajókat ebből az alkalmából különleges módon kivilágítják és különböző tüzijátékokat mutatnak be rajtuk.

A Vaad L'maan Háchájál kétszínű művészi rajtot bocsátott ki, amely az izraeli hadsereg emblémáját ábrázolja. A rajz kitűnően alkalmas házak, kirakatablakok stb. díszítésére.

**Butorrendelése előtt**  
 ne mulassza el árajánlatot kérni mintáim és munkáim megtekintése mellett

**ROTH asztalos üzem**  
 HAIFA, Uj Merkáz, Saráh u. 16

**United Insurance Agencies Ltd.**  
 Tel-Aviv, Ahuzat Bait u. 3.

**Az Union Insurance Society of Canton Ltd.**  
 hivatalos megbízottja.  
 Szállítási biztosítás tengerentúlról.  
 Lloyd kótvények

# Mivel magyarózzák az amerikai zsidó gyűjtőakció idei kudarcát?

A sajtóban, gyűléseken, sőt már a parlamentben is nyíltan beszélnek arról, hogy az amerikai Zsidó Egyesült Gyűjtőakció ebben az évben — sajnos — kudarcra vár. Az előirányzott 250 millió és a tavaly befolyt 150 millió dollárral szemben ezideig mindössze 68 millió dollár folyt be ebből az akcióból, amely pedig a legnagyobb és legfontosabb devizaforrása és nagyjelentőségű bevételi tétele a zsidó államnak, illetve a kormánynak.

Miért nem sikerült az amerikai gyűjtőakció ebben az évben? A kérdésre többféle válasz is van. Sokan a kudarc főokát abban az áldatlan belső válságban látják, amely az amerikai cionista szervezetben zajlott le és amely dr. Silver és dr. Neumann vezetőségi tagok lemondásához vezetett. Ez a közel egy évig tartó politikai harc hónapokkal késleltette és ugyyszólván a legértékesebb munkatársaitól fosztotta meg a gyűjtőakciót. Közben az amerikai konjunkúra ellanyhult és a gazdasági élet a válság réme ellen küzd. Ez is egyik oka annak, hogy a Zsidó Gyűjtőakció nem sikerült.

A kudarc harmadik okáról a Davar newyorki tudósítója számol be az alábbi érdekes cikkben.

### Vásári doberéssel gyűjtönek Amerikában

Mentseték meg az éhező zsidó gyermekeket A náciista koncentrációs táborokból megmenekültek és most szegénykék éhenpusztulnak Palesztinában... Negyed dollárt kérünk önökötől, hölgyeim és uraim, csak egy negyeddollárt az éhező zsidó gyermekek megmentésére...

Newyorki kellok közepén, a 42.ik Avenue és a Times-körönd sarkán autót áll és rajta tábla hirdeti: „Amerikai Zsidó Egyeség — az izraeli zsidó egység javára.” Gyógyszerek, élelmiszerek, ruházat. Két fiatalember áll az autónál, egy férfi és egy nő és felváltva ordítják bele a mikrofonba a könyörgést, a rimánkodást, amely fellármazza az amugy is hangos utcákat s követeléssel, figyelemzettel tölti meg a levegőt: — Mentseték meg az éhező izraeli gyermekeket.

Flata izraeli katona van velem. Amikor látja ezt az olcsó cirkszt, annyira dühögurul, hogy hajlandó nekirontani a szónokpárnák, amely nyilvános árverésen kínálja az éhező izraeli gyermekeket.

### Kaland a villamoskocsiban

Felháborított! — kiáltja dühösen, — Igy mutatnak be bennünket? Newyorki kellok közepén zsidók és nemzsidók előtt? Hol, kérem, hol láttál éhségtől haldokló gyermekeket Izraelben és ki az a zsidó egység nevű vállalat, amelynek nevé eddig sohasem hallottam?

— De ez nem az első eset, — folytatja izgalomtól remegve a katona. — Gyakran beszélnek éhező izraeli gyermekekről. A földalatti villamosban, amikor az ember a zsidókat Brooklynhoz, vagy Bronxhoz közeledik, gyakran lát 8—10 éves gyermekeket, kék-fehér perselyt szednek elő és duettben fújják: „Hölgyeim és uraim, bizonyára hallottak az Európában lemeszárolt 6 és félmillió zsidóról, adjanak 10 centet a Palesztinába jutott szerencsétlen zsidók számára...” Egyizben nem bírtam megállni, odamentem a gyerekekhez és elkezdtem érdeklődni az iránt, hogy ki küldte, ki tanította be őket erre a szép beszédre, amelyet lemeszerően fújjak? Láttad volna kicsoda vihar támadt a villamoskocsiban! Hogy kikeltek magukból a zsidók és nemzsidók egyaránt! Nem sok hiányzott ahhoz, hogy darabokra szedjenek. „Mit izgatja önt, mister, hogy ezek a gyermekek pénzt gyűjtönek Palesztina számára? Ha nem akar adni, ám ne adjon. Amerika demokrata ország és mindenki azt csinál, ami neki jólesik. De ne zavarjon másokat!” Amikor azt mondtam nekik, hogy jömagam izraeli vagyok, mesélni akartam nekik ereci életünkről, felállt az egyik utas, a rágógumi jobboldalról baloldalra tolta és erőlesen fébeszakított: „Lefogodom, hogy ez a gentleman szintén azért jött ide, hogy pénzt gyűjtson és irigylj a konkurrenciát...” Taps és harsogó kacagás honorálta ennek a zsidónak a szellemességét. A gyermekek, akik kezdetben reszkettek, bizonyára hálálkodtak azután, mert egész aprópénzeső zuhogott feléjük.

### Mindenki mindenre gyűjt

A Hadasszának van egy kitűnő lemeze: ifjúsági alijjának hívják. S nincs különbség jobboldali és baloldali között, vallásos és szabadgondolkodó között, valamennyiüket megismogatta Henrlerte

Soldnak, az ifjúság anyjának meleg tekintete, akinek nevéhez ez a mű fűződik. Az ifjúsági alijja áldásaiból mindenki részesül, az Aguda ifjúsága is. Most jött az Aguda és az ifjúsági alijját kisajátította magának. A letelepítés költségeit — mint tudjuk — a Keren Hajjeszod szolgáltatja, a földet a Keren Kajemet. Gyűjtőakció hirdet be egy falu alapítására, amelyben ezer gyermek és ifjúsági növendék él, akiknek szülei elpusztultak Európában... Ime, az összes szükséges elemek: gyermekek is, árva is, európai pusztulás is, Izrael is. És a szám maga, ez az egyezés szám szintén imponál az amerikai méreteknél.

De nemcsak az Aguda bitorolja ilyen formában az izraeli jelszavakat. Ahány szervezet van — annyian gyűjtönek és rojtják az Egyesült Zsidó Gyűjtőakció esélyeit. A Hisztadrutnak, amelynek tagjai a legelső kormányzateket foglalják el és vezetői a Szochnutnak és ilyenformán rájuk hárul az amerikai Egyesült Zsidó Gyűjtőakció nagy terhe, — a Hisztadrutnak igazán meg kellene válogatnia eszközeit abból a szempontból, hogy nem ártanak-e az Egyesült Gyűjtőakciónak. Lássuk, hogyan fest a helyzet a valóságban.

A szakszervezet által megindított akció a következő jelszavakat írta lobogójára: 1. Megsegíteni Izraelt az ellenség fölött való győzelemben; 2. a zsidó állam építésének előmozdítása; 3. befogadni és elhelyezni azokat az olétömegeket, amelyek izraeli partot értek.

Az egyszerű zsidó adakozó álmélkodik: Mi jutott eszébe az Egyesült Gyűjtőakciónak, hogy 250 millió dollár összegyűjtését tűzte ki céljául? Lám, itt van a Gewerkschaften akciója, amely ugyanarra a célra megelégszik tíz millió dollárral...

A szakszervezetek, amelyek nem akar tak csalakozni az Egyesült Gyűjtőakcióhoz, mert propagandában és felvilágosító munkában meg akarják őrizni önállóságukat, így akarták megismertetni az amerikai zsidó közönséggel a Hisztadrut által teremtett társadalmi és kulturális értéket. Ez az álláspont lehet helyes és lehet helytelen. De ha elyesszük az Egyesült Gyűjtőakció jelszavait, kifogtuk legkitűnőbb vitorláiból a szelet és ne csodálkozzunk, ha az akció nem váltja be a hozzáfűzött reményeket.

### Helyet a mentőkocsiknak!

A Magén David Adomot ugy ismerjük, mint igen hasznos, páronkivüli és szerény intézményt. Aki azonban csak egyetlenegyszer látta, milyen formában gyűjtönek pénzt ennek az intézménynek Amerikában, megfogadja, hogy soha életében nem veszi igénybe ezt az intézményt. A Magén David Adom plakátja hosszú hónapokon keresztül egy sebesült zsidó katonát mutatott be. Sápadt, beesett, megkínzott arc. A katona egy lány karjaira ámaszkodik. A lány arca is szomorú és első látásra nem tudja az ember, kinek a szenvedése nagyobb, — a sebesült katonáé, vagy az ápolóné. A háttorzongató képhez Ben-Gurion miniszter

## Orosz szakszervezeti vezetők közvetítenek a magyar és román alijja ügyében

Tovább folyik az irtóhadjárat Magyarországon és Romániában a cionizmus ellen

Az Al Hamismár mlánói tudósítója azt a szenzációs hírt közli, hogy a Milánóban folyó szakszervezeti kongresszus szovjet-delegációja közös ebédet adott az izraeli, a magyar és a román küldöttségek tiszteletére. Az ebéd igen barátságos légkörben folyt le. A román és magyar delegáció tagjai biztosították a zsidó delegációt: hogy támogatni fogják kormányfalknál Izraelnek az alijjára vonatkozó jogos követeléseit. Kuznecov, a szovjet-delegáció vezetője azzal fejezte be a beszélgetést, hogy elismeréssel adózik Izrael iránt és a maga részéről tökéletesen igazságosnak tartja Izraelnek az alijjára vonatkozó követelését. Azzal a kéréssel fordult a magyar és román küldöttséghez, hogy támogassák Izrael alijjátörekvésit.

Ezzel a hírrel kapcsolatban közöljük a Zsidó Távirati Iroda alábbi new-yorki jelentését, amely igne sötét színekkel eseteli a cionizmus helyzetét a keleturópai államokban. A new-yorki távirat így szól:

— A segélyezés és talpraállítás céljára

elnök levelének egy részét nyomtatták ki, amely egekig magasztalja a Magén David Adomot.

A Magén David Adom vezetői nem ülnek tétlenül. A jelen pillanatban — jelentette ki a Magén David Adom-társaság vezetője egy sajtóértekezleten — kétmillió dollár van szükségünk. Azután felsorolja a Magén David Adom-vezető a fejlődés egyes etapjait: alijja (propagandában erről a kitűnő elemről nem lehet lemondani), falvak és városok építése, staóbbi-saóbbi és bejósolja, hogy az építkezés üteme akaratlanul is sok balesetet von maga után, ezen a ponton pedig a Magén David Adom magasztos szerepet fog betölteni. Első segélyt fogunk nyújtani a sebesülteknek és megmentjük a sérültek életét!

Milyen jó, hogy még mielőtt megbe tégedett az ember, gondoskodnak az orvosról és a gyógyszeréről! Igazán minden egészséges agy megérti, hogy mielőtt alijjáztatják a tömegeket és mielőtt felépítik a városokat és a falvakat, kötelességünk gondoskodni arról, hogy ne talán-tán baleset történne, elsősegélyben részesíthessük a sebesülteket.

A mentőkocsinak különben is óriási varázsereje van. Ha mentőkocsit adományoz az ember, szép betűkkel rápingálhatja a nevét, lefényképezik a kocsival előlöl-hátulról, rokonokkal, barátokkal, ismerősökkel. De ezek az esetek az Egyesült Gyűjtőakció rovására mennek. Ismerek egy gazdag amerikai zsidót, akitől a Gyűjtőakció negyedmillió dollárt kért. (Kiszámították, hogy a negyedmillió adomány után is marad még valami neki.) Kihasználták a befolyás minden eszközét és egy szép napon hírtelen bejelentette az illető, hogy 70.000 dollárt adományozott a Magén David Adomnak, így tehát ő Izraellel szembeni kötelességének már eleget tett. Világos, hogy az Egyesült Gyűjtőakciónál nem kapott volna annyi követőt, amennyit a Magén David Adom adott. Ezen a téren a Gyűjtőakció nem tudja lekunkurrálni a Magén David Adomot.

### Fele a hadseregnek, fele az Aguda-kibucoknak...

A Poalé Agudat Jiszraél látta, hogy a mentőkocsik divatban vannak, elhatározta hát, hogy ő is beülnek a mentőkocsiba. Unnepélyes, hatásos parádé keretében rendezték mega dolgot. Ujságírók, nagy közönség és Izrael newyorki főkonzuljának jelenlétében átnyújtottak négy mentőkocsit: kettőt az izraeli hadsereg számára és kettőt a Poalé Agudat Jiszraél kibucai számára. Hogy mi az értelme ennek a közönségnek, ki tudja? Tény azonban, hogy beszédében a zsidó állam newyorki konzulja megjegyezte, hogy a „Poalé Agudat Jiszraélit Amerikában éppen úgy áthatja a chaluci szellem, ahogy áthatja elvbarátaikat, a hősöket, akik Izrael frontjain és Izrael települési pontjain harcolnak és dolgoznak”. Egy ilyen beszéd (a newyorki izraeli főkonzul szájából) elsőrendű olaj az Aguda-féle gyűjtőakció kerekéi számára. Tiszta üzleti szempontból is érdemes volt a mentőkocsikat megféleznii.

Befejezésül még el kell mondanom, — fejezi be a „Davar” tudósítója, — hogy e cikkem elején említett katona telefonált ma reggel: Az a bizonyos autót már megváltoztatta jelszavát és azt hirdeti, hogy művegtagokat küld Izraelbe. Műkezeket, műlábakat. Ennek megfelelően az ár is felment. Negyed dollár helyett ma már gész dollárt kérnek.

alakult cionista munkástanács tegnap közzétette a keleturópai zsidóság helyzetéről szóló jelentést. A jelentésből kitűnik hogy a szovjet befolyás alatt álló országokban a cionista szervezetek és vezetők illegáltságba vonultak és munkájukat csak földalatt folytathatják.

„Az utóbbi hetekben — mondja a jelentés — a magyarországi és romániai börtönök a cionista mozgalom harcossáival teltek meg. Minden zsidót, akiről feltételezhető, hogy Izraelbe akar vándorolni letartóztatnak. Sok ezer keleturópai zsidó ma nem mer már a lakásában tartózkodni. Ezeknek az országoknak a zsidó kommunisztá segitenek a kormányzerveknek a zsidó lakosságra gyakorolt terror fokozásában, ök gondoskodnak arról, hogy a lakosság ne vegyen részt sem mifele cionista működésben és mondjon le az Izraelbe való alijjázási szándékokról. A cionista mozgalom vezetői, különösen pedig a cionista munkásmozgalom vezetői kizárólag külföldi segítségre vannak utalva, — mondja a jelentés.

# Az állam nem ad megfelelő költségvetést a rendőrség számára

Száchár főparancsnok szerint a kislétszámú és elégtelen felszerelésű rendőrség nem tud megbirkózni a növekedő bűnözési hullámmal

Száchár rendőrezredes, a zsidó állam rendőrségének országos parancsnoka a fiatal Hágáná-generáció élcsapatából lendült magas közéleti méltóságra. Valamikor dr. Weizmann magántitkára volt és a Hágáná földalatti korszakában Ben Gurionnak mindig egyik legbensőbb bizalmasa. A rendőrség élen nem egyszer került visszás helyzetbe közvetlen fölöttesével, Sitrít rendőrniszterrel. A harcban, amely szakmai-hatáskör kérdéseiben folyt, nemrég fegyverszünet állt be, amelyet maga a miniszterelnök közvetített a főparancsnok és a miniszter között.

Aszarnap délelőtt a rendőrpáncsnok az újságírók előtt ismertette a rendőrség szervezeti problémáit.

Ez a nyilatkozat egyben válasz is akart lenni azokra a vádakra, amelyek az utóbbi hónapokban az országban észlelhető bűnözési hullám miatt a rendőrséget érték. Szachár is azzal védekezett, amivel minden más komoly pozíció betöltő közéleti férfi szokta tenni: az állam nem ad megfelelő költségvetést a rendőrségnek.

Legalább 3000 rendőrré van szükség

Ahhoz — mondotta —, hogy a rendőrség kifogástalanul tudja ellátni munkáját 3000 rendőrré és felszerelésének lényeges bővítésére van szükség. A legszerűbb kalkuláció szerint ennek az apparátusnak a fenn tartása 3,317.000 font költségvetést igényelne. Ebből 1 millió 230 ezret fordítottunk volna dologi kiadásokra, míg 2 millió 87 ezer fontot az alkalmazottak fizetésére. A Knesszetben most folyó költségvetési vita során kiderült, hogy

a kormány csak 2,225.000 fontot tud a rendőrség céljaira szánni.

Az a probléma állott előttünk hogy ezt a hatalmas redukciót úgy vigyük keresztül az apparátuson, hogy legalább is részben meg tudjuk valósítani azokat a reformokat, amelyek a rendőrség nagyszabású feladatainak elvégzésére szükségesek. Mint említettem, — mondotta Szachár, — csak 3000 rendőrt alkalmazásával tudnánk százszázalékosan megfelelni hivatásunknak. Igyekezünk a megadott költségvetési keret lehetőségein belül megközelíteni ezt a számot még akkor is, ha pénzünk miatt egyelőre el is kell halasztanunk a rendőrségi felszerelés és az autópark kiegészítésének tervét. Így megállapítottunk abban, hogy 2650-re emeljük fel a rendőrség létszámát, amely 500 rendőrről jelent többet a jelenleginél, míg a dologi kiadásoknál csak a legszükségesebbre szorítkozunk és erre a célra mindössze 860 ezer fontot irányítunk elő.

Javulni fog a rendőri szolgálat.

Kétségtelen, hogy ezzel a megnövekedett apparátussal is jelentős módon megtudjuk javítani szolgálatunkat. A régi rendőrállományon a személyzetet kiegészítjük és

az ország különböző pontjain különösen az új olék által lakott területeken új rendőrállományokat létesítünk.

Munkánkat azonban megnehezíti a rendelkezésünkre álló autók nevétségesen kis száma. Izrael rendőrségének e pillanatban 22 nagy és 21 kis személyszállító autója, 33 jeepe, 81 kis és 13 rendes teherkocsija, 5 fogolyzállító 5 drótnélküli távirókocsija és 1 vizszállító tankja van, összesen tehát 181 autó ami meg sem közelíti a szükségleteket. Ezenfelül 30 motorkerékpár áll a rendőrség rendelkezésére. A lehetőségek keretében az autóparkot most kiegészítjük, főleg jeepekkel és könnyűsúlyú személyszállító kocsikkal, amelyeket most állítanak össze az országban.

A rendőrség gépesítése egyben gyorsaságot és nagyobb akcióképességet is jelent.

Nem felel meg a valóságnak, az a vád, hogy a rendőrtisztek saját céljakra használják fel a rendőrségi autókat. Öt magasrangú rendőrtisztnak van hivatalos autója, azonkívül minden állomásnak van egy kocsija.

Visszavesszük a pernyertes rendőrtiszteket

A személyzeji kérdésekről szólva Szachár elmondotta, hogy a rendőrség visszahelyezi állásukba az elbocsátott rendőrtiszteket, akik az állam ellen indított periket megnyerték. Erre vonatkozólag azonban a rendőrség még felsőbb helyről vár értesítést.

Az új rendőrök toborzása sem könnyű feladat, minthogy a fizetési feltételek nem elegendően vonzóak. A nőtlen rendőr kezdő fizetése 34 font 700 ml.

Olyan természetbeni illetményeket és kedvezményeket biztosítanak a rendőröknek, hogy ezzel a fizetéssel is rendes existenciát tudnak teremteni maguknak. A rendőrök lakást kapnak, olcsó éttermeket rendeztünk be számukra, ahol napi 3 étkezést 400 mlért kapnak, a rendőrség fogyasztási szövetkezete beszerzési áron nyújtja az elsősorú szükségleti cikkeket. Néhányan egyik nyaralóhelyével megállapodást létesítettek, hogy a rendőr ott napi 1 fontért üdülhessen, azonkívül a rendőr és családját az állam biztosítja a betegsegélyző pénztáráknál. Ilyen körülmények között mégis sikerült ösztönözni a rendőrséget a bűnözés ellen és a rendőrség iránt és

Sfár-Amban most rendőrképző kurzus folyik, amelyen 100 főt vesz részt.

A tanfolyam amely 4 hónapig tart, teljes katonai kiképzést nyújt, azonkívül a jelöltet megtanítják a rendőri szolgálathoz szükséges jogi ismeretekre.

Bűnügyi szempontból az országban a

legrosszabb a helyzet Tel-Avivban amelynek főoka, hogy mindig innen vonták ki a rendőrsztagokat a vidéki városokba és falvakba. A most folyó létszámfelemelésnél első sorban tekintettel vagyunk arra, hogy a tel-avivi rendőrség létszámát kiegészítsük. Az új rendőrök jórészt Tel-Avivba osztjuk be.

Nehéz probléma: az átszívargók

Ami az arab határvidékeken történő átszívargásokat és marhalopásokat illeti, Szachár kifejtette, hogy a rendőrség ezzel a kérdéssel szemben ugyiszólva tehetetlen, mert semmiképpen nem lehetséges az, hogy minden határszéli parasztagadás istálló-jába rendőrszemet állítsanak. A rendőrség őráratokat tart fenn ezeken a vidékeken és ezeknek létszámát emelni is fogja, de emellett feltétlenül szükséges, hogy a polgárőrségek és a Somer-szervezetek tovább is folytassák működésüket az állandó kapcsolatot tartásuk fenn a rendőrséggel.

Szachár teljes erővel cáfolta azokat a vádakot, hogy a rendőrségen bántalmazták a letartóztatottakat.

Felolvasta a rendőrpáncsnokságnak ebben a kérdésben az összes rendőrállomásokhoz küldött rendeletét amelyben pontosan megállapítja, hogy milyen esetben alkalmazhatók a rendőrök erőszakot. Ezek az esetek: ha megtámadják a rendőröket, vagy ha nyíl vörös tüntetésekkel közintézményeket fenyegető tömeg szétosztatására van szükség. Haifán, ahol azzal vádolták a rendőrséget, hogy bántalmazások történtek vizsgálatot küldtek ki.

## Truman szakértői szerint az amerikai gazdasági élet riasztó lehetőségek előtt áll

Javasolják az árak leszállítását, a magánkezdeményezés támogatását, de ellenzik a bérredukciót

Washington (AFP). A gazdasági helyzetéről szóló üzenetével egyidejűleg Truman elnök egy külön jelentést is terjesztett a kongresszus elé, amely gazdasági tanácsosai készítettek el Edwin Nourse és Leon Kayserling vezetésével. A jelentés rengeteg diagramot és statisztikát tartalmaz, amelyek alapján

Truman azt állítja, hogy az Egyesült Államok gazdasági helyzete jelenleg átmeneti perióduson megy át és riasztó lehetőségeket mutat, ha bizonyos lépéseket nem történnek a megelőzésére.

Az elnök gazdasági tanácsadói szerint a kilátások biztatók de a helyzetet nem lehet az inflációra és a deflációra törő erők küzdelmének tekinteni, minthogy a pénzügyi év végén a piac általában gyengülést szokott mutatni. Ezideig az új helyzethez való igazodási időszak nem idézett elő pánikot, de a legkomolyabb megítélést érdemli meg az a tény, hogy míg a gazdasági élet bizonyos ágazataiban az üzleti pangás komoly árnyakat ért el, az ellenkező irányban még semmi jel nem mutatkozik a láthatáron. Ha a jövőre vonatkozó bizonytalanság eléri a pesszimizmus fokát akkor a megrendelések

és az árakcsökkentés jelentős mértékben csökkeni fognak, ami maga után vonja majd a termelés korlátozását és a beruházási tervek elhalasztását. Ennek következtében a munkanélküliség emelkedését, a fogyasztók jövedelmének csökkentését és a kereslet visszaesését lehet várni.

## Ezerötszázéves olajmalmot és borsajtolót ástak ki Ramat-Gan mellett

Több barlangsirra is bukkantak a környéken

A kormány régészeti osztálya jelent: Ramat-Gan északkeleti területén, egy magaslaton, egy új épület alapjainak lerakása közben, ókori épületek nyomára akadtak. Kriciczi ramat-gani polgármester érdeklődött a lelet iránt, majd a régészeti osztály rendelkezésére Jakob Kaplan mérnök vezetése mellett megindultak a módszeres ásások.

A domb lejtőjén olajprésházat tártak fel.

A prés alapját egy kerek és lapos nagy kő képezte, melynek közepén négy-szögű lyukat vájtak. A prés mellett hatalmas agyagedény állott, melynek magassága egy méter és átmérője kb. 80 cm. Ebben a korszóba fogták fel a kipereslt olajat.

A közelben mozaikkal kipereslt borprést is találtak. Ezen a mozaikpadlón taposták a szüretelők a szőlőt. A padlózat egyik oldalán kőből és habarcsból készült kerek medence áll, ebbe folyt be a must. A padló másik oldalán két kisebb gödör van, ugyancsak mozaikkal kirakva. Ezekben a gödörökben tárolták a mustot az erjedés különböző szakaszaiban.

A két lelet a Talmud-kor utolsó századából (V.—VI. évszázad) származik és amellyel tanuszkodnak, hogy a környéken abban az időben fejlett mezőgazdaság létezett.

Az ásások során több barlangszirtot is tártak ki a környéken. A munka folytatása céljából a leleteket betakarták, úgy, hogy e pillanatban azokat nem lehet megtekinteni.

## Élelmezési hírek

A 27 számú szelvény ellenében e héten gyermekek részére 7, felnőttek részére 4 belföldi, utóbbiaknak még 2 külföldi tojást osztanak. — Tel-Avivban és a déli kerületben e héten a következő fejadagokat osztják: 1750 gram cukor (1a szelvény), 100 gram margarin (2a szelvény), 400 gram olaj (3a szelvény) 100 gram ausztráliai vaj (4a szelvény), 330 grammos doboz konzervhús (7a szelvény — ez az adag két hétre szól), 100 gram sajt — szelvény nélkül.

A szárnyas hús kiosztása kerületenként történik. A fogyasztóknak érdeklődni kell az illetékes üzletekben. A szárnyashús kiosztására kijelölt kerület azonos a zöldségkiosztásra kijelölt kerülettel.

Vasárnap, július 10-én megkezdődött Tel-Avivban és a déli kerületben a szárnyashús osztása. A fejadag 150 gram (28a szelvény) Vasárnap az 1., 2. és 3. kerületekben osztottak húst. A fogyasztók 5—6 nap leforgása alatt kötelesek adagjukat kiváltani.

### KEDVES HÖLGYEIM!

Szíves tudomásukra adom, hogy működésemet ismét megkezdtem:

### SZANTÓ PIRI

kozmetikus  
TEL-AVIV, SHENKIN 61  
(Rotschild sarok)

Szépességápolás - Infrared - Kvarc  
Fogadó órák: 11—1-ig és 3—5-ig

Az elnök gazdasági tanácsadói megállapítják, hogy a helyzet nyugtalanító marad még akkor is, amikor Amerika túljut a hanyatlási tendencián ha a gazdasági élet nem mutat törekvést a lehetőségeinek és termelőképességének fokozott kihasználására.

A tanácsadók azt javasolják, hogy az üzletemberek a saját elhatározásukból kezdjék meg az árak leszállítását, nehogy később sokkal nagyobb árzuhanásoknak tegyék ki magukat.

Elégedjenek meg inkább kisebb haszonnal, ahelyett, hogy a termés csökkentésével igyekezzenek az árakat fenntartani. Különleges súlyt helyeznek a tanácsadók arra, hogy ne szállítsák le a munkabéreket és azt javasolják, hogy a gazdasági életet tragikus veszteségek fogják érni, ha a munkadók megkísérik a bérek leszállítását a termelési költségek csökkentése céljából, mert egy ilyen megoldás a nagyközönség vásárlóképességének katasztrófális visszaesését eredményezné.

A továbbiakban Truman elnök gazdasági tanácsadójának a jelentése lehetségesnek tartja, hogy a nyári dekonjunktúra után a jelenlegi árleszállítási folyamat a termelés fokozásával az üzletkötések számának növekedéséhez vezessen de

Joggal lehet attól tartani, hogy a jelenlegi depresszió kíméletlen és súlyosabbra fordul vagy legalább is nem fogja követni a költő arányú fellendülést.

Ezért kell a kormánynak közbelépnie, annak elkerülése érdekében, nehogy a vállalatok a rövidlejárata gazdasági jóslásoknak megfelelően tervezék meg jövőbeni üzleti programjukat. A szakértők szerint a kormánynak erőteljesen támogatnia kell a magánvállalkozás tevékenységét.

Befejezésül a jelentés azt javasolja, hogy a kongresszus hozzon törvényeket a munkanélküliség elleni megfelelő biztosításról és nagyarányú közmunkaprogramról amelyeket szükség esetén hajtának végre.

**NISS**  
finom szövött anyagnak

Gyapjú és kötött holmik, selem, műselyem Nylon és minden finom szövött áru mosásához: két evőkanállal két liter langyos vízbe.

NISS alaposan tisztít, de nem támadja meg az anyag színét és mintázatát.

Hatásos, enyhe nagyon kímélő!

# HIREK

## UNNEPÉLYES FOGADÁS AZ ÁLLAMELNÖKNÉL

A kormány sajtóirodája jelenti: Az államelnök és Weizmann asszony vasárnap ünnepélyes fogadást rendeztek rehovoti házukban. A fogadáson jelen volt a miniszterelnök, a parlament elnöke és helyettesei az államminiszterek, a legfelső bíróság tagjai, az államtitkárok, a kerületi kormányzók a Szochnut és a nemzeti alapok vezetői, az országos főrabbi, a diplomáciai és konzuláris testület tagjai, a keresztény egyházak vezetői Jeruzsálem, Tel-Aviv és Haifa polgármesterei, a Weizmann-kutatóné tanári kara, az államelnök családtagjai, az elnöki ház baráti köre és szomszédok.

**Kedden nyílik meg a ramlehi járásbíróház.** Kedden reggel ünnepélyes szertartással nyitják meg Ramlehen a járásbíróházat a rendőrség épületében. A járásbíróház működési köre Ramleh kívül Luddra és Petach Tikva környékére is kiterjed. Egyelőre csak hetenként egyszer lesznek tárgyalások a bíróságon Zendelevits és Jedid-Lévi bíró elnökletével. Itt említjük meg hogy a bírósági szünet az országban július 31-én kezdődik és augusztus végéig tart.

**Két angol tengerészt tartóztattak le Eilatban.** Az elmúlt hét végén egy Akabában horgonyzó angol csatahajó két matróza motorcsónakon kirándulásra indult. Amikor a csónak Izraeli felsővízre ért az ott állomásozó zsidó katonai hatóságok feltartóztatták őket. A brit követség a két katona sorsával kapcsolatban megkeresést intézett az izraeli kormányhoz. A kormány válaszában közölte, hogy nem tulajdonít nagy fontosságot az esetnek és a katonák szabadlábrahelyezése most azokról a katonai hatóságoktól függ, amelyek a letartóztatást fogadták. Ugy véljük, hogy a két angol katonát a legközelebbi időben belülről szabadlábrahelyezik.

**Lapzártakor jelenték:** A zsidó hatóságok a két angol matrózt átadták a tel-avivi angol követségnek.

**Aki áttér a zsidó vallásra, megtisztul büneitől.** A jeruzsálemi járásbíróház nemrég egy-egy elzárásra ítélt a zsidó vallásra áttért két arabot. Az ítéletnél a bíró súlyosbító körülménynek vette hogy a vádlottak büntetett előéletűek voltak. Tegnap a jeruzsálemi törvényszék mint felelősségteljes fórum tárgyalta ügyüket. A védőügyvéd azzal az érveléssel kérte a büntetés enyhítését, hogy előző bűncselekményeiket a vádlottak mint muzulmánok követték el és azzal, hogy áttértek a zsidó vallásra, megtisztultak előző bűneiktől. A törvényszék helyt adott az érvelésnek és az ítéletet 10, illetőleg 5 font pénzbüntetésre változtatta át. Érdekes hogy az arabok a zsidó hitre való áttérésükkel egyidőben zsidó nevet is választottak maguknak. Az egyiket Meir Mizráchnak, a másikat Avrahám Mádáninak hívták.

**A kormány támogatja a sokgyermekes családokat.** Dov Jozsef közellátási miniszter bejelentette, hogy a kormány támogatni kívánja a sokgyermekes családokat. Minden család, amelynek több mint tíz gyermeke van, 100 font egyszeri támogatást kap a kormánytól, azonkívül különböző kedvezményeket és anyagi előnyöket biztosítanak számára, hogy ezáltal is megkönnyítsék a család megélhetését. A miniszter közölte még hogy a kormány a közeljövőben megfelelő törvényt fog a parlament elé terjeszteni.

**A felsőbíróság leszállította Lewi büntetését.** A jeruzsálemi felsőbíróság 10 évről 7 évre leszállította le Jechiel Lewi büntetését, aki vitriolos merényletet követett el Sosanna Lewi ellen. A tel-avivi törvényszék, mint ismeretes, eredetileg gyilkossággal vádolta Jechiel Lewit, de a tárgyalás során kiderült, hogy nem a vitriolos merénylet, hanem tiltott mütét következte benne halt meg.

**A Joit támogatni fogja a söchemi szamaritanusokat.** New-Yorkból jelentik: Moshe Lewit a Joit elnöke kijelentette, hogy a szervezet sürgős segélykérést kapott a Söchemben lakó szamaritanusoktól, akik a palesztinai háború következményeként rendkívül súlyos körülmények között élnek és éhhalál fenyegeti őket. A Joit vezetősége elhatározta, hogy havi 1200 dollárt szavaz meg a szamaritanusok segélyezésére. Söchemben és környékén 200 szamaritanus család él az arab légő fennhatósága alatt.

**Volt Lechi-tagok fajú lésletettek a Negeven.** A Lechi-szervezet volt tagjából álló csoport, amely Afikmben nyert mezőgazdasági kiképzést, új fajú lésletett a Negevenben. A települők egyelőre 300 dunam földet kaptak, vízzel pedig a negevi hálózat fogja őket ellátni. A telepések egyes gazdaságot akarnak berendezni.

## Eitemették Dimitrov bolgár miniszterelnököt

Mikunisz izraeli kommunista képviselő is részt vett a temetésen

Szofia (AFP). — Vasárnap délután óriási tömegek részvételével temették Georgi Dimitrov volt bolgár miniszterelnököt. A temetési szertartás megkezdésekor megszólaltak a város összes szíriánál, majd amikor a koporsó megérkezett az ideiglenes mauzoleumhoz, amelyben Dimitrovot örök nyugalomra helyezték, a szíriának elnémultak és háromperces általános csend állott be. A temetés egyébként kivételesen rossz időjárás mellett folyt le és az egész idő alatt szakadt az eső. A koporsót a bolgár kommunista párt politikai irodájának tagjai vitték be délután háromnegyed 4-kor a sírboltba, miközben egy háromtagú énekkar az Internacionálét énekelte és a szófiai helyi örség tüzérése 31 ágyúlevést adott le.

A mauzoleum előtt Valko Cservenkov közművelődési miniszter tartott gyászbeszédet Dimitrov felett, kivülé a bolgár kommunista párt és a Politbüro több más tagja is méltatta az elhunyt forradalmi

érdemét. Ezután a külföldi kommunista pártok és kormányok képviselői adózták Dimitrov emlékének. Az idegen szónokok közt volt Vorosilov marsall a Szovjetunió képviselőjében, Maurice Thorez francia kommunista vezér, Lalemand belgiumi, Luigi Longo olasz delegátus, Groza Péter román miniszterelnök, Slánsky R. csehszlovák helyettes miniszterelnök, Gerő Ernő magyar miniszter, Piotr Kor-nitzky ukrán, Tuk Jacova albániai, Vicente Uribe spanyol tábornok, Partzallides, a görög partizánok demokratikus kormányának elnöke, Harry Pollit angol delegátus, Wilhelm Pick német kommunista vezető, Ernst Fischer osztrák delegátus és mások.

Smuel Mikunisz, az izraeli parlament képviselője és az izraeli kommunista párt főtitkára is mondott néhány bucsusztó Dimitrov felett.

A temetési szertartást katonai parádé és a nép tömegfelvonulása követte.

## Nincs szakadás a Mizráchi és a Poalé Mizráchi között

— jelentette ki Gelman, az amerikai Mizráchi elnöke

New-York (STA). — Leon Gelmann, az amerikai Mizráchi elnöke, tegnap sajtófogadáson megcáfolta azokat a híreket, hogy a Mizráchi és a Poalé Mizráchi között szakadás történt volna. A két csoport között nincs semmiféle szakadás, vagy komolyabb ellentét, — mondotta. A két párt bizonyos javaslatokat készített elő a Mizráchi világkonferenciájára, amelyet augusztusban tartanak Izraelben. Ezeknek a javaslatoknak az a

célja, hogy a két tábor mint egyenlő partner összeegyeztethesse tevékenységét olyképpen, hogy az egymással versengő csoportok között az ellentéteket elkerüljék. A Mizráchi legutóbbi konferenciáján elfogadott újjászervezési javaslatok azt a célt szolgálják, hogy a Mizráchi összes csoportjainak világszerte valószínűleg létre, amely gondoskodna a Poalé Mizráchinak már létező világszervezetével való harmónikus együttműködésről.

<b>Feingold Erzi</b> (Jugoszlávia)	<b>Deutsch Simon</b> (Jugoszlávia)
kedden, 1949 július 13-án, délután 6 órakor Bue-Brakban a Tur-Tam helyiségében	
<b>házasságot kötnek.</b>	
Ezuton hívjuk meg barátainkat és ismerőseinket.	

## Abdul Illah iráki régensherceg megérkezett Londonba

Elmaradt az izraeli-transzjordániai vegyesbizottság vasárnapi ülése

### A szíriaiak az utolsó pillanatban újabb követelésekkel állottak elő

Vasárnap feszült izgalommal várta az ország közvéleménye a Szíriával folyó fegyverszüneti tárgyalások döntő befejezését. Tekintettel arra, hogy pénteken már ugyiszólván az összes kérdésekben megegyezés jött létre és a szíriaiak hozzájárultak, hogy csapataikat kivonják Izrael területéről, biztosra lehetett venni, hogy vasárnap sor kerül a már elkészült hivatalos okmányok parafálására.

Az utolsó pillanatban azonban a szíriaiak valamilyen okból visszatarantak a végleges elhatározás elől. Eddig is folytatott makacs alkudozási politikájuk folytatásaként azt a követelést támasztották, hogy Cemách körül egy 5 kilométer széles sávot is demilitarizáljanak. A szíriaiak azzal indokolták a kívánásukat, hogy a zsidók ezt a területet a fegyvernugvász idején foglalták el, amikor egyetlen UNO-megfigyelő sem volt jelen. Az új szíriai követés körül 6 óra hosszat tartott a tárgyalás Rily tábornok elnökletével. Az UNO-vezérkar főnöke kompromisszumos megoldást ajánlott, de a szíriaiak azt nem fogadták el. Remélik, hogy ezt az utolsó nehézséget a keddi tárgyaláson talán sikerrel fogják megoldani.

A kormány sajtóirodája közli: Az izraeli-transzjordániai vegyesbizottság vasárnap délelőttre kitűzött fegyverszüneti tárgyalásait hétfő délelőtt 10 órára halasztották. Az ülést az izraeli delegáció kérésére halasztották el, amire az adott okot, hogy Moshe Dajjan alezrejes nem volt Jeruzsálemben és így nem vehetett részt a tárgyalásokon.

Hétfőn indul a Scopus-hegyre a karaván, amely élelmiszert szállít az egyetemnek. Ugyancsak ezzel a karavánnal megy az örszemélyzet is amely az ottlévő örszemélyzetet leváltja. Mielőtt a karaván elindul, UNO-tisztek végigkutatják a szállítmányokat. A kutatásnál az arab légő egy tisztje is jelen lesz.

London (STA). — Az egyházak nem-

zetközi tanácsa most tart kongresszust Chichesterben. A kongresszuson Jeruzsálem jövőjének kérdését is megtárgyalják. Az egyházak nemzetközi tanácsának felállítását az elmúlt évben Antwerpenben megtartott kongresszuson határozták el.

London (AFP). — Abdul Illa emir, Irák régenshercege vasárnap délután megérkezett a londoni repülőtérre. A régensherceg, aki Bagdadból repülőgépen utazott Kairón keresztül, hivatalos minőségben utazik és mint az angol kormány vendége, egy hetet fog tölteni Londonban. Azután a régens augusztus végéig marad Angliában, magánjelleggel.

A londoni repülőtéren az Angliában tanuló Feisal iráki király, míg az angol király nevében lord Clarendon üdvözölte a régensherceget. A fogadtatáson jelen volt Irák londoni követségének személyzete, valamint számos angol és iraki személység is.

Istanbul (AFP). — Abdul Huda transzjordániai miniszterelnök Istanbulba érkezett, állítólag magánlátogatásra. A miniszterelnök megcáfolta az Abdallah király közeli törökországi látogatásáról szóló híreket.

Abdul Huda öt napig marad Törökországba és onnan előbb Londonba, majd Párisba utazik.

Washington, (STA). Az amerikai külügy minisztérium tegnap este közölte hogy George Mc-Guyt véglegesen a külügyminisztérium közeli és északafrikai ügyosztályának vezetőjévé nevezte ki. Helyettese Raymond Hayre lett, aki csak egy héttel ezelőtt érkezett vissza Lausanneból ahol résztvett az UNO békéltetőbizottságának tárgyalásán.

**Halálra ítélték a vichy-i kormány zsidóügyi tanácsadóját.** Párisból jelentik: A párisi hadbírósg Joseph Antignacot, aki a vichy-i kormány zsidóügyi kormánybiztoságának titkára volt, halálra ítélték.

**Dunamoként 10 font kölcsönt kapnak a párdesz-tulajdonosok.** A pénzügyminiszterium hivatalosan jelenti, hogy megkezdtek dunamoként 10 font kölcsön folyósítását a megművelés alatt álló, vagy megművelésre alkalmas párdeszek számára a földművelésügyi minisztérium véleményezése alapján. A kölcsönnyújtás technikai keresztülvitelét a narancsértékesítő tanács vállalta. Azok a párdesz-tulajdonosok, akik kölcsönre vonatkozó kérésüket már benyújtották forduljanak a narancsértékesítő tanácshoz, Jaffa-Tel-Aviv ucca 9, Bét Romano 463-as szoba.

**Augusztus 5-én indul az első tehervonat Jeruzsálembé.** A Mapaj Jeruzsálemben tartott gyűlésén dr Jozsef közölte, hogy az első tehervonat Luddból augusztus 5-én indul Jeruzsálembé. A vonal helyreállítás munkálatai — három hónappal ezelőtt kezdődtek meg, amikor az arab légő átadta Bét Cáfáfát a zsidó hatóságoknak és ezáltal felszabadította a vasutvonal egyetlen szakaszát amely birtokában volt. A javítási munkálatokban több, mint 200 zsidó és arab munkás vett részt. Elsősorban megjavították a hidakat és újra lefektették azokat a síneket, amelyeket az egyiptomiak a harcok idején felszedtek.

**Megállították a belföld gumicsövek új árát.** A kormány sajtóirodája jelenti: A közellátási minisztérium árelenőrző osztálya megállította a belföldi gyártmányú vászonmélküli öntözőgumicsövek legmagasabb árát. A fogyasztói árak a következők: fél inch átmérőjű (kb 12 mm) gumicső méterenkénti ára 160 ml, háromnegyed inch átmérőjű ára méterenként 245 ml. Az egy inch gumicső ára 335 ml méterenként.

**A natanjai Hitachdut Oléj Hungária felhívja mindazokat, akiknek az álljával kapcsolatosan igazolásra van szükségük Magyarországon élő rokonok számára forduljanak a helycsoporthoz (Löwe, Newéh Hávid), ahol kellő igazolás mellett megkapják a szükséges iratot.**

**Újabb 18 amerikai egyetemi hallgató indult Izraelbe.** New-Yorkból jelentik: Tegnap este újabb 18 amerikai zsidó egyetemi hallgató indult el Izraelbe hogy résztvegyen a zsidó állam életéről és kulturájáról a Kfar-Szabai Katzenelsohn-intézetben tartott tanfolyamon. A diákok utazását a new-yorki egyetem szervezte meg.

**300 fontra büntették a Tiferet-kávéházat.** A kormány sajtóirodája közli: A tel-avivi uszoraibírósg a Nabib részvényáráságot, mint a Tiferet-kávéház tulajdonosát valamint annak négy igazgatóját büntetést vádolta, mert nem szolgálták ki szükséges étkezéseket, nem készítették ételaport és az előírásnál magasabb áron szolgálták fel a kávét. A törvényszék a részvényársaságot 200 fontra Teller igazgatót 100 fontra, a három másik igazgatót pedig egyenként 20 font pénzbüntetésre ítélte.

## APRÓHÍRDETÉSEK

**PARADISE** — diványok és matracok raktárból azonnal szállíthatók, Apiryon, T. A., Allenby 98.

**MINDEN MÁRKÁJU AUTÓT** javítok garanciával. Shemida garázs, Jaffa, Han-na Szenes u. 1. Magyarul is beszélünk.

**M. LILLING, Haifa, Bank-u. 17,** csehszlovák olék likvidációs raktára. Használt butorok, szőnyegek, háztartási cikkek, irógépek, zongorák, stb. vétele és eladása.

**SALAMONOVICS MÁRTONT** és **LEÓT** Ungvárról keresi unokánövéré, Guttman Malvin. Címe: Aron Berkovits, Herzlia, Rechov-Sachar.

**Épület- és műbutorasztalos, valamint fényező, elsőrendű szakmunkás, keres alkalmazást vagy privát munkát.** Jutányos árak. Cim a kiadóban.

**Elsőrangú csehszlovákiai szabafestő és mázólo keres alkalmazást, vagy privát munkát.** Jutányos árak. Cim a kiadóban.

**Jó és új könyveket olvashat** Jambor Elisheva kölcsönkönyvtárban, Tel-Aviv, Allenby 84 (az udvarban).

**SIMON (Hoffmann) Endrét, Jebelia,** keresi Fehér, Akko, Rechov Gimmel 14.

**Végleges házszál- és szemölcseltávolítás elektrolízissel.** Roth Ella, kozmetikus Steiner fodrásznál, Jeruzsálem, telefon 47-05.

**Dr. SPIEGLER Oszkár Zágrábból, Orlei György Kapuvár, Celdömölkről és Böhm József Kapuvárról, közöljék címüket Szilárd-Spiegler Ervinnek, Budapest, XIV. Mogyoródi-ut 79.**

**HAIFAI MEGBIZOTTUNK: Grüberger Arnold, Schapira 13, Tel. 25-94,** már felvesz előfizetéseket házhozzáállással — Haifán és környékén, a Karmelen és Achurára is.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában, Tel Aviv, Schlesinger u. 9. Tel. 29-98.